

• Szegedi közgyűlés

A vizsály almája:
az útépités

Hullámzó létszámmal, változó vehemenciával, de tempósan dolgozta végig csütörtöki munkanapját Szeged város közgyűlése. Igaz, ehhez az is hozzájárult, hogy a polgármester mint „osztályfőnök” többször megfedte a rakoncátlankodásra hajlamos képviselői csapatot. A város közgyűlése először élsportolókat, majd országgyűlési képviselőket látott vendégül – furcsa módon mindkét esetben csupán néhány percig. A vendégek mentek, a városatyák maradtak.

Az önállósodást fontolgató Algyő – formailag – szabad utat kapott: a közgyűlés a községegyesítés megszűntetésére irányuló helyi népszavazást október 27-re kitűzte. Am néhány perccel később kibújt a szög a zsákból. Kiderült: a városvezetők által hangoztatott elvet – az algyői polgárok törvényadta joga, hogy elszakadjanak Szegedtől – a képviselők zöme a valóságban másképpen értelmezi. Azaz: ha Algyő önállósodni akar, akkor már most érezze, ez az út göröngyös. Ugyanis a városi közutak rekonstrukciójára jóváhagyott 200 millió forintot úgy osztották föl, hogy az algyői utakra szánt pénz ottani felhasználhatósága attól függ, e településrészt meggy vagy marad. Az indok: ez a város érdeke. A vitában több mint tíz képviselő kért szót, a döntés névszerinti szavazás eredményeként született.

A közgyűlés elfogadta, hogy az újszegedi szennyvíz főgyűjtő építését már most elkezdik, s jövő év végére befejezik. Összesen 300 millió forintot fordítanak erre a célra. A város a Kálvária sugárút 8. szám alatti műemlék épületet átadta a Szent Orsolya Rend részére, amiért „cserébe” 30 millió forintot kap.

Az idei költségvetés eddigi teljesítését az ellenzék szempontjából Túhegyi József (SZDSZ) képviselő értékelte. Kifogásolta, hogy a tervezett bevételek nem jöttek be, miközben a dologi és működési kiadások emelkedtek. Szerinte az intézményi bevételek alulterveztek, s több példa igazolja: laza az ellenőrzés és

egyek esetekben az önkormányzat fölöslegesen szórja a pénzt. Észrevételeinek jogosságát a gazdasági alpolgármester elismerte. Túhegyi képviselő fölhívta a lakásbizottságot és az ÁPV Rt.-től származó több mint egy milliárd forintból képzett infrastrukturális alap felhasználására ügyelőket, hogy figyelő szemüket a költségvetésre vessék: ne ismétlődhessek meg a tavalyi „játék”, mikor költségvetési rendelet módosítása nélkül tünt el több millió forint a lakásalapból.

A város beruházásainak sorsát nem kísérik kellő figyelemmel az irodák – állította a kiskundorozsmai tornacsarnok példáján Thurzó Ferenc (független) képviselő. Az általa felsorolt hiányosságok ösztönözték arra a képviselőket, hogy Farkas László (KDNP) indítványa alapján vizsgálatot rendeljenek el, s kiderítsék, e mulasztásokért ki a felelős. A Csillag téri beruházás körüli túlköltségeket Mészáros József (SZDSZ), a Stefánia felújítását jellemző „turpiságokat” Rákos Tibor (Fidesz-MPP) kifogásolta. A műszaki és a vagyongazdálkodási iroda vezetőinek válaszával nem voltak elégedettek a képviselők.

A képviselői alapokból nem futja útépitésre, mert annak költségei jelentősen megemelkedtek – jelentette ki több egyéni választókerületi képviselő. A téma: a vizsály almája lett. Ismét vita robbant ki az útépités körül. Az egyéni választókerületi képviselők végül elérték, amit akartak: e célra pénzt hajtottak ki, ezzel is módosították a költségvetést.

A szervezeti és működési szabályzatot gyakran emlegették a nyár utáni első közgyűlésen. A szociális ügyek kapcsán arra derült fény, hogy a pénzügyi bizottság úgy őrködik a bizottságok pénzügyi alapjának felhasználása fölött, ami szakmai és politikai érdekeket sért. Más témák kapcsán kiderült: szükséges tisztázni, mi tartozik a képviselői összeférhetlenség és érintettség körébe. Így tehát a szeptemberi közgyűlés igazolta: sürgető a közgyűlési munkamódszerét meghatározó „eszemesz” módosítása.

(A közgyűlés lapzártán után is dolgozott. A „döntésléptár” holnap közöljük.)

Újszászi Ilona

A vtv új vezetője:
Exterde Tibor

• Munkatársunktól

A városi televízió stúdióvezetői állására hatan pályáztak. A pályázatokat három szakértő, s a közgyűlés kulturális bizottsága értékelte. E véleményeket azonban semmisen tekintették a képviselők, egyéb szempontok alapján döntöttek.

A tét nagy – érezte mindenki a tegnapi közgyűlésen, de nyíltan véleményét mondani senki sem mert vagy akart. Sőt: a tiikos szavazás mellett döntöttek a képviselők. Így utólag sem derítheti ki senki, ki adta erre vagy arra a személyre a voksát. A győzelemhez 23 szavazat

szükségeltetett. Az első fordulóban minden pályázó neve felkerült a szavazólapra. A „spontán” erősrend: Balázs Iván (20), Exterde Tibor (12), Pavlovits Miklós (7).

Az MDF frakciószünetet kért. A város vezető, a szocialistákból és a konzervatív pártokból álló politikai csoportosulás ezalatt a szünet mögött döntött: az első és harmadik helyezett szavazatait „szétdobták”.

A második forduló eredménye: Balázs Iván 15, Exterde Tibor 25 szavazat. Október 1-jétől a vtv stúdió új vezetője: Exterde Tibor.

Ú. I.

Szó, fon, nem takács...



Az Alkotóházban népi mesterségekkel ismerkedik tanár és gyerek. (Fotó: Miskolczi Róbert)

Szó, fon, nem takács. Mi az? A találos kérdésre ismerjük a választ: a pók. Am a „ki?” kérdésre az Árbóc utcai Alkotóházban más a helyes válasz. Aki szó és fon, ráadásul még korongozni és gyékényezni is tanul, a hímézést és a fafaragást is kipróbálta, az bizonyára nem más, mint a közművelődési szakember képzésében részt vevő, jártasságát vezetőre specializálódott hallgató.

– Minden érdekel, ami a népművészettel kapcsolatos – jelenti ki Ábrahám Beáta, a tiszaszigeti általános iskola tanítónője, aki már a békéscsabai főiskolán is tudatosan járt a kézműves hétvégék foglalkozásaira. Ő azért jelentkezt arra a tanfolyamra, melynek a Dél-alföldi Népművé-

zeti Egyesület Alkotóháza ad otthont, mert azt reméli, megszerezheti azt a tudást, amit a gyakorlatban már elsajátított, s új kézműves szakmák fogásait is megismerheti.

A közművelődési szakemberek képzése azonban meglepően „elméleti”. Bea szerint magas óraszámában tanulnak jogot, közgazdasági ismereteket, szociológiát és művészettörténetet. Kevesebb a gyakorlat, pedig a többséget inkább ez érdekli.

– Igaz, így a művelődési intézmények vezetésére is felkészülünk – egészíti ki a hallgatók Novák Zsuzsanna, aki a kerekgyházi általános iskola képesítés nélküli tanítónője.

A másfél éves tanfolyam hallgatói közül többen részt vettek az Alkotóház nyári kézműves táboraiban is. A népi iparművészek útmutatása

alapján gyakoroltak, öteleket és mesterfogásokat lestek el, s közben segítettek a gyerekeknek.

– Az iskolában nagyon jól tudom használni, amit itt megtanultam – mondja Bea. – Néptáncot oktattok, s azt kiegészítheti a kézműves foglalkozás.

Papírral, agyaggal, s más természetes anyagokkal dolgoznak az Alkotóházban. A tanfolyam résztvevői azt is megtanulják, hol lehet beszerezni az anyagokat, hogyan kell feldolgozni alapanyagá például a gyékényt, a szalmát.

Egy pedagógus fizetéséből nehéz kigazdálkodni az önképzésnek is felfogható tanfolyam díját. Am a tanárok egymást segítik: a fiatalabbak megmutatják, mit tanultak az Alkotóházban.

– Annyira „emberiek” azok a tárgyak, amiket a gyere-

kek segítségünkkel maguk készítettek! – mosolyodik el Zsuzsa. – A szirénázó, sivitő játékoknál jobban értékeli azokat a tárgyakat, melyeket maguk állítottak elő. Szívesen készítenek egymásnak ajándékokat.

– Fejlődik a gyerekek kézügyessége, feldobja őket a sikerélmény, megtanulják becsülni az egyedi tárgyakat – folytatja a kézműves foglalkozások melletti érvek felsorolását Bea. – A kézműves munka rendszerességre és takarékosra szoktat, fejleszti a türelmet és a megfigyelőképességet, sőt – például a gyöngyfüzés – a logikát is. Munka közben alkalom kínálkozik arra, hogy beszélgesünk, például a nagyszülők által használt eszközökről, a népművészetről. Így lesz jövője az ősi mesterségeknek.

Ú. I.

• Augusztusban másfél ezren
Csaknem hatszáz liter vér

A városi Vöröskereszt és a Vértadó Állomás szervezésében augusztusban 1482 fő 588 liter vért adott.

A Szevafémnél 12-en, a Röszkrol 32-en, Mihálytelken 6-an, B. V. Int. Nagyfánál 85-en, a Nemzetközi Cserkészklubból 53-an, a MÁV Rókus és BFF-től 21-

en, a deszki intézetből 11-en, az újszentiváni honvédségtől 33-an, a Szeged Műszaki Dandártól 151-en, a III. Stefánia Party részvevői közül 50-en, a Konzervgyár-tól 57-en, a Szőreg-Tiszánál 85-en, a Nemzetközi Cserkészklubból 53-an, a MÁV Rókus és BFF-től 21-

Szeged város önkormányzata, a Magyar Külügyminisztériummal és az Európai Közösséggel együttműködve, Holnapunk Európa címmel szeptember 13-án Európa-napot rendez. Az ország nagyobb városai közül Szegednek jutott az a megfizető feladat, hogy a millettentáriumi központi ünnepséget követően, rövid időn belül ilyen nagyszabású rendezvényt szervezzen. Az EU-nappal kapcsolatos szervezési kérdésekről és a programról tartott tegnap sajtótájékoztatót dr. Ványai Éva alpolgármester.

Mint mondotta, az Európa- nap lényege, hogy a szegediek lehetőleg legszelebb rétegét ismertessék meg az Európai Unióhoz való csatlakozás hasznosságá-

• Szeptember 13-án

Európa-nap

ról, az idelátogatókat pedig tájékoztassák a szegedi kulturális, gazdasági „kinálattól”. Mindezt egy tartalmas, sokrétű program révén, amelyet egy nap alatt és több helyszínen bonyolítanak le.

A programról. Jövő pénteken, szeptember 13-án délelőtt 10 órakor a Városháza dísztermében dr. Szalay István polgármester nyitja meg az EU- napot, majd Gál Zoltán, a Parlament elnöke és Declan Connolly, Írország rendkívüli és meghatalmazott nagykövete üdvözlő és résztvevőket. Az ezt követő plenáris ülésen Hans Beck, az Európai Közösségek Bizottságának magyarországi nagykövete, Szent-Iványi István, a Külügyminisztérium

politikai államtitkára, Orbán Viktor, az Országgyűlés Európai Integrációs Bizottságának elnöke, Jaako Kaurinkoski, Finnország rendkívüli és meghatalmazott nagykövete és dr. Otto-Raban Heinen, a Német Szövetségi Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete tart előadást.

A plenáris ülést követően a Csongrád Megyei Közgyűlés tanácstermében a gazdasági konferenciával, a József Attila Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Karán az európai jogharmonizációról szóló konferenciával folytatják a résztvevők a tanácskozást, este pedig a Szegedi Nemzeti Színházban vesznek részt azon a gálaműsoron, amelyen Liszt-

Erkel- és Kodály-műveket ad elő a szegedi Salieri Zenekar, valamint Maczelka Noémi zongoraművész. Vezényel: Pál Tamás.

Az Európa-napi kulturális programhoz tartozik a Dóm téri Kulturális piac, az ifjúsági és iskolai programok, valamint a Sík Sándor Könyv- és Cserkészklubban Menekülő mesék címmel szervezett könyvbemutató. Ez utóbbi a hazánkban menekültként élő bosnyák emberek meséiből összeállított könyv, amely magyar, bosnyák és angol nyelven íródott, s Hans Beck nagykövet valamint Fábrián Zsolt, a MASZK Egyesület elnöke mutatja be.

Az Európa-nappal kapcsolatos kísérő rendezvények programjáról és egyéb hasznos tudnivalókról a jövő héten részletesen tájékoztatjuk olvasónkat.

K. F.

Borverseny
Mórahalmon

• Munkatársunktól

Az elmúlt évek hagyományaihoz híven az idén is megrendezik a homoki térség borminősítő versenyét Mórahalmon. A szeptember 21-én, délelőtt 10 órától a helyi művelődési házban sorra kerülő borversenyre 15-éig várják a nevezéseket. Melyhez fajtánként két-két palack nedűt várnak a szervezők, az évjárat, a fajta és a termelő nevének feltüntetésével. Jelentkezés: Tóth Menyhért Városi Könyvtár és Közösségi Ház, 6782 Mórahalom, Felszabadulás u. 29., tel.: 381-219; továbbá, Kalmár Istvánnál, ugyancsak Mórahalmon, az István király u. 47-ben, tel.: 381-385.

Közéleti
Kávéház

• Munkatársunktól

A Virág Cukrászdában ma este 6-kor dr. Szalay István polgármesterrel és Rigó Balázs Pro Urbe díjas polgárral beszélgethetnek az érdeklődők Szeged múltjáról és jelenéről. Megtudhatják, milyennek látják a mai várost az idős lakók és miképpen vélekedik a jelenéről a polgármester. Mindenkit szeretettel várnak a rendezők és a beszélgetőtárs – Tráser László.

Madárles

• Munkatársunktól

A Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesület Beretz Péter munkacsoportja szeptember 7-én, szombaton kirándulást és madármegfigyelést szervez az újszegedi Tisza-parton. Találkozó reggel 8 órakor az Alsóközvető sor és a Lövölde út találkozásánál. Az érdeklődők a fecskék és a gyurgyalagok vonulását figyelhetik majd meg. Aki tud, az vigyen magával távcsövet.

• „Lovagok”
a képernyőn?Torgyán
kesztyűje

• Budapest (MTI)

A legnagyobb ellenzéki párt elnöke Horn Gyula miniszterelnököt nyilvános tv-vitára hívja ki. Ebben a magyarság sorskérdéseivel kapcsolatos kérdések kerülnek szóba. Torgyán József ezt a párt országgyűlési képviselőcsoportjának csütörtök délelőtti sajtótájékoztatóján jelentette be. Az FKGP elnöke elképzelései szerint a másorban felváltva tennének fel egymásnak kérdéseket a kormányfővel, aki reményei szerint meri vállalni a részvételt. Lányi Zsolt frakció-szóvivő a szerdai magyar-magyar találkozóról szólt, amely nézete szerint félszere sikerült, így inkább a következő csúcstalálkozó előkészítéséért kell értékelni Szóvá tette, hogy a megbeszélés nem jelentek meg sem a kormány, sem a Határon Túli Magyarok Hivatalának képviselői, illetve nem volt ott Tabajdi Csaba sem.